

## 全国老年健康宣传周

# 从心启航,关爱“银龄”健康

本报记者 李嘉

6月23日至29日是“全国老年健康宣传周”,今年的活动主题是“银龄健康,从心启航”,在关注老年人身体健康的同时,也更需要关心他们的心理健康。

### 老年人如何克服抑郁症

67岁的吴奶奶,退休之后一直在家带孙子,最近一段时间,她觉得哪都不舒服,总是感觉很累,时常头晕,吃不下饭,也睡不好觉,可上医院检查又查不出问题。

吴奶奶这是怎么回事?又该如何处理呢?吴奶奶的儿子带着母亲前往医院老年病科寻求帮助。

对此,专家表示,像吴奶奶的这些症状,在临幊上经常会发现,不少老年人很多次去医院看病,反复地说身上不舒服,胸闷、乏力、头晕、食欲不好、睡不着觉,但是做各种检查,又发现不了什么大的问题。

这种情况下,特别容易被家里人误解,孩子会觉得这个老人家没病找病,或是觉得这个老人家特别娇气,不坚强,就这么一点事怎么能那么难受呢?

实际上,这些其实是老人的一种抑郁的躯体化表现,抑郁是可以治疗的,应该及时诊治。

有研究显示,有半数的老年抑郁症患者到医院就诊的首次症状,并不是说心情不好、这样典型的抑郁表现,而是以各种各样的身体不舒服去就诊。尤其是在独居、丧偶,或者遇到身体得了慢性病的时候,这些对他来说是一种应激,表现出身体不舒服会更为明显。

专家特别提醒,抑郁症其实不是意志薄弱,也不是人们想象的只能是表现为情绪不好,而像这一类,其实可以表现为躯体不适,抑郁是一种常见的心理障碍,可评估、可诊断、可治疗。

所以,如果家里的老人有各种各样的不舒服,建议在排除身体疾病之后,多多关注他们的心理健康状况,去了解他们最近有没有一段时间表现得有些闷闷不乐,对事情兴趣不高,或者是心情不愉快。

还有的老人有时也会表现为反应变慢、思考吃力,或者入睡困难,表现为嗜睡、食欲不好、体重减轻等。遇到这些问题,



题,应该及时就诊,及时干预。

我们要帮助老年人正确认识“身体假象”背后的心理实质,提升老年人的生活质量,让他们的晚年生活更加幸福。

当然,我们不仅仅是老年人关注自己的身体健康状况,家人也应该给予他们更多的心理关爱,多给予关注,不要觉得他们烦,了解背后的心理需求,必要时督促其到医院就诊,进行科学评估和规范治疗。

### 老年人如何正确使用手机

随着智能手机的普及,越来越多的老年人使用它来看短视频、刷短剧,获取资讯,以此丰富生活,缓解孤独,与社会保持联系。

这些数字工具的应用在提升老年人生活便利、丰富生活方面发挥了积极作用。但如果老年人过度使用手机,沉迷于观看短视频类的内容,可能会对身心健康带来影响。

在身体方面,长期盯着屏幕刷手机,可能会造成眼肌疲劳,影响视力。长期低头看手机,也可能会加重颈椎、肩颈的负担,这样对老年人的颈椎病、肩周炎等会造成一些影响。

还有一些老年人会出现控制不住使用手机的行为,一旦看上视频了,就会影响做饭、吃饭、休息,有时明明已经很累了,也很难停下来。不刷手机就会觉得烦躁、空虚,甚至影响睡眠。

如果出现这些现象,我们就要特别警惕,老人可能已经出现了医学上所称的“行为成瘾”特征。

有的网络信息平台会向老年人推送一些不良信息,造成老年人误判误解,对他们身心健康产生不良影响,这时候就要进行正确区分和科学解读。

建议老年人在使用手机的时候,内容选择上要有所节制,加以辨别。作为家人,可以帮助老人设置提醒,关闭无关紧要的推送,帮助他们厘清信息。

另外一方面,要鼓励老人参与户外活动,多与他人进行交流,保持社交生活内容,保持健康生活节奏。

如果出现了明显的情绪困扰或者心理烦躁现象,也不要太紧张,可以请专业人员帮助,前往精神科或心理科进行评估、咨询,进行必要的治疗。

手机是我们连接人际、连接社会,保持信息沟通的工具,只有科学合理使用,

才能真正达到既丰富生活,又能够保持身心健康的目的。

专家呼吁,我们每个人都应该关注身边的老人,让他们在使用手机的时候享受健康生活。

### 老年人如何保持健康生活

在如今这个快节奏的社会,许多人都在思考一个问题:如何在老年生活中保持健康?尤其是随着年龄的增长,很多人会面临身体机能的退化以及各种慢性疾病的困扰。

蒋先生是一名帕金森患者。起初,面对病魔的侵袭,蒋先生感到无比沮丧。然而,他没有放弃自己,而是选择了练习太极拳,勇敢地与病魔搏斗。通过坚持不懈的练习,蒋先生不仅改善了自己的身体状况,还重新找回了生活的信心。

研究显示,适量的运动可以显著提高老年人的生活质量。根据一项研究,规律的身体活动可以帮助老年人降低心血管疾病、糖尿病等慢性疾病的风险。此外,运动还能改善心理健康,减少焦虑和抑郁的症状。

除了运动,饮食也是影响健康的重要因素。老年人在饮食上应注意以下几点:

均衡营养:确保摄入足够的蛋白质、维生素和矿物质。

控制盐分:高盐饮食可能导致高血压,需适量控制。

增加纤维素:多吃水果、蔬菜和全谷物,有助于消化系统健康。

在老年人群体中,心理健康同样不可忽视。太极拳的练习不仅能让老年人集中注意力,还能通过呼吸调整和动作协调,帮助他们放松心情,减轻压力。

如果你也是一位老年人,想要保持健康,以下几种运动可以尝试:

太极拳:柔和的动作有助于增强平衡能力和柔韧性。

散步:简单易行,适合任何体质能水平。

游泳:对关节友好,有助于全身锻炼。

瑜伽:改善灵活性,增强心理健康。

总之,健康的老年生活离不开适当的运动、均衡的饮食以及良好的心理状态。在锻炼身体的同时,也传递保持向上的生活态度,在老年生活中保持健康,享受健康带来的快乐。



卫生健康

weishengjiankang

咸宁市卫生健康委员会协办

市中心医院温泉县分院揭牌

## 开启鄂博医疗协作新篇章

本报讯 记者李嘉报道:6月17日,市中心医院温泉县分院揭牌仪式在新疆温泉县人民医院举行。市中心医院与博州卫生健康委员会相关负责人共同为分院揭牌,并向温泉县人民医院捐助帮扶资金10万元。

温泉县人民医院在市中心医院支持下,从无到有组建ICU、新生儿科,从基础薄弱到建成血液透析中心、卒中防治中心;从首次开展心血管介入手术,到推动十多项新技术落地——每一个突破都凝聚着两地医疗人的智慧与汗水。该院通过远程会诊、云端培训等方式,打破地域限制,极大缓解了偏远地区农牧民“看病难、看病远、看病贵”问题,让优质医疗资源“飞”入温泉县的千家万户。

在温泉县期间,市中心医院“组团式”援疆代表团开展了丰富的医疗援助活动。活动涵盖医疗技术指导、疾病防治诊疗知识等内容,提升了当地医护人员专业能力。同时开展了健康义诊,为温泉县群众提供问诊、检查和健康咨询等全面服务。

市中心医院温泉县分院的成立,是深化区域医疗协作、推动优质医疗资源下沉的生动实践,双方将携手提升分院医疗服务水平,为温泉县医疗卫生事业注入源源不断的动力。

省五届中医药大赛咸宁赛区开赛

## 市中心医院获多项奖牌

本报讯 记者李嘉报道:6月13日,“鄂享健康”湖北省第五届中医药系列大赛咸宁赛区选拔赛在市中医医院高新区院区开赛,来自全市6个县(市、区)中医医院10支代表队的99名选手同台竞技。经过激烈角逐,市中医医院获得7项金奖、5项银奖、6项铜奖。

本次比赛以“传岐黄薪火,扬中医文化”为主题,旨在大力弘扬中医药文化,营造知中医、信中医、爱中医、用中医的良好氛围;通过以赛促学、以赛促练、以赛促用,激发我市中医药从业者及爱好者研习中医经典的热情,活跃中医药学术氛围,进一步提升全市中医药服务能力,合力推动我市中医药事业持续高质量发展。

比赛分为中医适宜技术大赛(针灸类、推拿类、拔罐类、灸法类)、中医经典大赛(笔试、团体对抗赛)、中药调剂技能大赛(中药饮片处方审核、中药饮片辨识、中药饮片调剂)三个大项目、九个小项。

本次比赛由市卫生健康委员会、市中医药管理局主办,市中医医院、市中医药学会承办,是市级中医药系列大型赛事。依据市中医经典选拔赛结果,按个人赛成绩择优推荐排名前三的选手组成咸宁代表队,参加省级赛事。

## 生活顾问

## 如何预防老年人摔倒?

本报讯 记者李嘉报道:通过采取科学防控策略措施,针对影响老年人摔倒的因素进行干预,可以降低老年人摔倒的发生风险和严重程度,减轻摔倒导致的疾病负担。预防老年人摔倒,可以从以下几个方面着手。

进行摔倒风险测试。记录以平时走路速度步行4米所需时间(秒),如果测试结果大于等于5秒钟,提示存在摔倒风险。

开展功能锻炼动作。通过开展单脚站立和坐站练习,提高老年人平衡能力,加强肌肉力量。太极拳、八段锦、健步走、慢跑等对老年人预防摔倒都很有帮助,在保障运动安全的前提下,坚持科学、规律的运动,有助于减少摔倒发生的风险。

进行居家环境改造。家中容易发生摔倒的区域有院子、卧室、卫生间,重点对这三处区域进行适老化改造,提升家居环境的安全性对预防摔倒十分重要。

养成良好生活习惯。凡事量力而行,不逞强,不登高取物,不做超出能力范围的体力活动。让自己“慢”下来,遇事不慌不急,主动放慢速度。接受和使用辅具,建立主动使用拐杖、洗澡椅、眼镜等适老辅具的习惯。集中注意力,走路、做家务、运动锻炼中尽量集中注意力,不要边思考边行动,避免分心。

## 嘉鱼县烟草专卖局送达公告

嘉烟公[2025]第82号

2025年5月26日,我局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇发展大道—湖北申邦化纤科技有限公司9幢综合楼圆通速递点查获中华(软)壹个品种卷烟共计贰条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到嘉鱼县烟草专卖局(地址:湖北省嘉鱼县鱼岳镇发展大道103号,联系人:徐敏,联系电话:0715-6334455)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

嘉鱼县烟草专卖局  
2025年6月27日

## 嘉鱼县烟草专卖局送达公告

嘉烟公[2025]第84号

2025年5月26日,我局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇陈家湾新村145号京东快递点查获芙蓉王(硬)壹个品种卷烟共计贰条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到嘉鱼县烟草专卖局(地址:湖北省嘉鱼县鱼岳镇发展大道103号,联系人:徐敏,联系电话:0715-6334455)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

嘉鱼县烟草专卖局  
2025年6月27日

## 嘉鱼县烟草专卖局送达公告

嘉烟公[2025]第83号

2025年5月26日,我局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇嘉鱼大道嘉和明园2期1-110至112门面顺丰速运点查获白沙(软)壹个品种卷烟共计贰条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到嘉鱼县烟草专卖局(地址:湖北省嘉鱼县鱼岳镇发展大道103号,联系人:徐敏,联系电话:0715-6334455)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

嘉鱼县烟草专卖局  
2025年6月27日

## 嘉鱼县烟草专卖局送达公告

嘉烟公[2025]第85号

2025年5月26日,我局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇陈家湾新村145号京东快递点查获黄鹤楼(软红)、黄鹤楼(硬珍品)、黄鹤楼(硬峡谷情)、黄鹤楼(硬1916红烧)肆个品种卷烟共计叁拾条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到嘉鱼县烟草专卖局(地址:湖北省嘉鱼县鱼岳镇发展大道103号,联系人:徐敏,联系电话:0715-6334455)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

嘉鱼县烟草专卖局  
2025年6月27日

## 我市创新农民职称评审方式

### 选拔出9名“田秀才”“土专家”

本报讯 通讯员钟湾报

道:为进一步加强农业技术人才队伍建设,激发广大农民的创新创造活力,为乡村振兴提供坚实的人才支撑,6月21日,我市举行农民职称评审会。

本次评审会以创新测评方法、规范评审步骤为核心,确保公平公正开展评审工作,成功选拔出一批优秀的农业技术人才,有力壮大乡村振兴技术人员队伍。

本次农民职称评审会打破传统单一评审模式,创新采用多元化测评方式,全面、精准地考量申报人员的专业能力和实践水平。除了对申报人员的学历、工作年限、论文著作等基础资料进行严格审核外,还特别增设了个人能力展示和现场答辩环节。

经过严格的评审和考核,本次评审会共选拔出9名具有高级、中级和初级职称的优秀农民专业技术人才。这些人才涵盖农村种植、养殖等多个领域,是农业领域的“田秀才”“土专家”。

市农业农村局相关负责人表示:“农民职称评审工作是加强农业技术人才队伍建设的重要举措。通过创新测评方式方法、规范评审步骤,我们选拔出了一批真正有技术、有能力、有贡献的优秀农业技术人才。”

下一步,该局将加大对这些人才的扶持力度,为他们提供更多的学习培训、项目扶持和技术指导机会,充分发挥他们的示范引领作用,带动更多农民增收致富,为乡村振兴注入新的活力。

## 汉口银行咸安支行举办健步行活动

本报讯 通讯员舒海燕报道:

为深化银社联动、凝聚团队合力,汉口银行咸宁分行咸安支行近日在青龙山公园开展“乐健行·邻里情”主题健步行活动,通过健康运动与社区服务相结合的形式,传递金融温情,践行社会责任。

当晚,咸安支行员工们齐聚青龙山公园,沿预定路线阔步前行。大家彼此鼓励、携手同行,挥洒的汗水流映照出团队的默契与活力,一路上的笑语与坚实的步伐,生动诠释了支行团结奋进、积极向上的精神风貌。

此次活动不仅让员工在繁忙的工作之余放松身心,更增强了团队的凝聚力与归属感,展现了汉口银行员工良好的精神风貌和积极向上的生活态度。

行进途中,员工主动向纳凉居民挥手问好,以拉家常方式普及防诈骗技巧、理财知识,并针对老年群体重点讲

## 遗失声明

陈爱引遗失残疾人证,证号:42120220040815586652,  
特声明作废。

## 泉都金融